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ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας  

                     Την κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ:      «Επικίνδυνα επίπεδα έκθεσης εργαζομένων στον τομέα της 
υγείας σε καρκινογόνες ουσίες και ανάγκη ανάπτυξης 
στρατηγικών πρόληψης» 

  
Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 
(EU-OSHA), διεξήγαγε Έρευνα Έκθεσης Εργαζομένων (WES), σχετικά με 
τους παράγοντες κινδύνου έκθεσης σε καρκινογόνους παράγοντες, μεταξύ 
των εργαζομένων στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής πρόνοιας στην 
Ευρώπη. Η έρευνα έγινε με τη συμμετοχή εργαζομένων από έξι Ευρωπαϊκές 
χώρες (Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ουγγαρία, Ιρλανδία και Ισπανία) και 
δημοσιεύθηκε στο European Journal of Public Health. Σύμφωνα με την 
έρευνα το 29,5% των εργαζομένων στον χώρο της υγείας εκτέθηκαν 
τουλάχιστον σε έναν καρκινογόνο παράγοντα μέσα σε μία εβδομάδα 
εργασίας, το 7,8% εκτέθηκαν ταυτόχρονα σε δύο ή περισσότερους 
καρκινογόνους παράγοντες. Ταυτόχρονα,  οι συχνότεροι παράγοντες ήταν η 
ιονίζουσα ακτινοβολία (7,4%), εκπομπές από μηχανές που λειτουργούν με 
πετρέλαιο (6,2%), υπεριώδης ακτινοβολία (6,1%), φορμαλδεΰδη (5,2%), 
βενζόλιο (4,8%) και αιθυλενοξείδιο (2,0%), ουσίες που χρησιμοποιούνται σε 
διαδικασίες αποστείρωσης.  

Η έρευνα παρουσιάζει στοιχεία, για εργαζόμενους σε ιατρικούς, 
οδοντιατρικούς και άλλους κλάδους παροχής υπηρεσιών υγείας και από ΗΠΑ, 
Κόστα Ρίκα, Καναδά, Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία με ιδιαιτέρως ανησυχητικά 
ευρήματα. Να σημειωθεί ότι οι ερευνητές διατύπωσαν επιφυλάξεις, λόγω των 
προκαθορισμένων παραγόντων που εξετάστηκαν (pre-defined cancer risk 
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factors), κάτι που πιθανότατα αποτελεί υποεκτίμηση των κινδύνων που 
αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι. Υπάρχουν και άλλοι γνωστοί και ύποπτοι 
καρκινογόνοι παράγοντες, που δεν καλύπτονται από την  Έρευνα Έκθεσης 
Εργαζομένων. Οι εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας, ενδέχεται να εκτίθενται 
επαγγελματικά σε επικίνδυνα φαρμακευτικά προϊόντα, όπως ορισμένα 
αντινεοπλασματικά φάρμακα που χρησιμοποιούνται για χημειοθεραπεία. Επίσης 
διατυπώθηκε και η άποψη ότι θα πρέπει η έρευνα να επεκταθεί και σε άλλους 
χώρους όπως η οικιακή φροντίδα και η κοινωνική εργασία. Σύμφωνα με τους 
ερευνητές, τα αποτελέσματα προσφέρουν νέες πληροφορίες για την 
ανάπτυξη και υιοθέτηση πιο στοχευμένων ειδικών για κάθε εργασία 
προληπτικών μέτρων και την υποστήριξη της πρόληψης του καρκίνου στον 
χώρο εργασίας στην Ευρώπη. 

Με δεδομένα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ .κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχουν πραγματοποιηθεί αντίστοιχες έρευνες αξιολόγησης κινδύνου, για 

τους εργαζομένους στον τομέα της υγείας στη χώρα μας και αν ναι, ποια 
είναι τα αποτελέσματα; 

2. Είναι στις προθέσεις σας η ανάπτυξη και υιοθέτηση στοχευμένων και 
ειδικών για κάθε εργασία προληπτικών μέτρων;  

3. Είναι στις προθέσεις σας, η ανάπτυξη στρατηγικών πρόληψης, 
προσαρμοσμένων σε πραγματικές συνθήκες εργασίας, στους τομείς που 
σχετίζονται την υγεία, την οικιακή φροντίδα και την κοινωνική εργασία; 

 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
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